[bookmark: _Toc496688321]ЦБ меняет систему контроля за переходом из одного фонда в другой.

Одна из серьезных проблем пенсионного рынка - переводы граждан из одних фондов в другие без их ведома. По закону, если деньги находились в фонде менее пяти лет, застрахованный теряет весь инвестиционный доход, многие граждане об этом не знают. Для урегулирования этого вопроса необходимо предусмотреть в законодательстве правила перехода и ответственность за несанкционированную смену фонда.
[bookmark: _GoBack]Разрабатываемый в настоящее время законопроект предусматривает автоматическое информирование о переходе Пенсионного фонда, Банка России и действующего негосударственного пенсионного фонда. Любое застрахованное лицо сможет также получить информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счета, о результатах инвестирования его пенсионных накоплений, а также о той сумме дохода, которую он потеряет при досрочном переходе в другой фонд, самостоятельно выбрав удобный способ получения этих сведений (почтовое отправление или электронный документ, в том числе с использованием единого портала государственных услуг). На основании полученных сведений гражданин сможет принять взвешенное решение о целесообразности замены фонда. Будет также предусмотрен период, когда человек сможет отказаться от перехода в новый фонд до вступления заключенного договора в силу. 
Однако поскольку изменение законодательства - процесс длительный, Банк России намерен передать функцию контроля за переходами граждан из одних пенсионных фондов в другие саморегулируемым организациям (СРО). Это следует из проекта указания ЦБ о базовых стандартах защиты прав и интересов физических и юридических лиц на пенсионном рынке. 
	Согласно проекту документа ЦБ, по новым нормам НПФ будут должны информировать граждан о потере дохода в случае, если они числились в пенсионном фонде менее пяти лет. Также предполагается создание реестра агентов, оформляющих переходы.
Документом также предусмотрено, что при возникновении разногласий между гражданином и пенсионным фондом будут приниматься во внимание видео- и аудиозаписи.
 	Разработанный документ должен быть утвержден комитетом Банка России по стандартам. По информации регулятора, это может произойти в течение месяца (максимум - трех). Таким образом, регулятор ускоряет решение проблемы несанкционированных переходов до того, как соответствующие изменения могут быть внесены в законодательство.
